

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

jedno malé výročí – z hlediska běhu dějin naprosto malinkaté, ale z pohledu nás – tedy těch co publikují a čtou časopis Andragogika – velmi významné, je fakt, že tímto číslem počínáme 20. ročník vydávání časopisu pro rozvoj a vzdělávání dospělých **ANDRAGOGIKA**.

Od roku 1996 (kdy poprvé zazněla myšlenka na jeho vydávání) uběhlo mnoho vody v řece zvané vzdělávání dospělých, zažili jsme okamžiky vzestupů i poklesů – není to tak dávno, co se rozvíjel krásný koncept olomoucké AEDUCY, co jsme prováděli slavnostní Laudatio prvního českého profesora oboru kolegy Dušana Šimka, co jsme realizovali první velké projekty ve spolupráci s MŠMT a kraji atd. atd.; na okamžiky méně příjemné nechť prosím zavzpomíná každý sám...

V dnešní turbulentní době si velmi cením toho, že o vydávání časopisu se podělily pouze dva subjekty – Agentura DaHa a společnosti Academia Economica. Je to jistě znamení stability a dobrého ukotvení tohoto titulu, ale rovněž i takový malý zázrak, že v dnešní době elektronického sdílení informací může vycházet specializované tištěné periodikum. Za to vše patří díky především všem autorům, protože bez nich by nevznikly zajímavé a podnětné články, grafikům, kteří dokázali naše myšlenky, někdy i složité grafy a vývojové diagramy převtělit do krásné podoby pro tisk, Vám čtenářům, že časopis čtete a máte podnětné návrhy o vylepšování. Dovolte mi, abych zvláště vyzvedl práci všech tří šéfredaktorů, protože věřte, že není jednoduché držet velmi vysokou úroveň časopisu po tak dlouhou dobu a také bych velmi rád poděkoval kolegovi Zdeňku Palánovi za krásná úvodní slova, kterými po řadu let uváděl jednotlivá čísla Andragogiky.

Dostí vzpomínání... před námi je doufám dalších 20 let společně strávených nad stránkami našeho časopisu, a tak si mu dovolím popřát hodně čtenářů, neustále se zvyšující počet kvalitních autorů a krásné náměty na články, studie, rešerše z oblasti vzdělávání dospělých v České republice i zahraničí.

Václav Liška

Obsah

Editorial	1
Vzdělávání a rozvoj osobnosti	
Životní plánování jako nová potřeba v pozdně moderní době	2
Partnerská spokojenost osob se zrakovým postižením	12
Sociální distance vůči bezdomovcům	20
Epoché a všímavost II/II Pokračování z minulého čísla	27
Slovo za Andragogikou	32